
ír 5. Sátoraljaújhely, 19í2. Október 9. 81 (5197.) Negyvenharmadik évfolyam.

1

Iájától.

Iki kör-
najtókat, 
tségüket, 
15 kérvé- 

mert a 
Nyelembe

évi 200

Lb fogok

rtvay,
ilgabiró.

Megjelen hetenkint kétszer 
szerdán és szombaton este.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Bátor&lJaujhely, Főtér 9 sx&m.

Telefon: 42. szám.

Kéziratokat nem adunk vissza. Zemplén
yilttórben minden garmond sor 40 fill. POLITIKAI HÍRLAP.

Előfizetési ára:
Egész évre 10 korona, félévre 5 kői 

negyedévre 2.50 korona.
Egyes szám ára 10 fillér. —

Hirdetési dij :
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detések térmérték szerint egy négyszög 
oentim. után 8 fill. — Állandó hirdelé 

seknél árkedvezmény.

HÁBORÚ és PARLAMENT
— okt. 9.

A delegáció ezúttal szokatlan 
körülmények közepette tanácsko­
zott. Mialatt az országgyűlés ki­
küldöttei a közösügyek költség- 
vetését juttatták tető alá, a Bal­
kán félsziget lángbaborult s ma­
gának a tanácskozóteremnek nyu­
godalmát is egyre-másra behatoló 
vészhirek verték föl.

Ilyen nehéz órákban a magyar 
ellenzék abszentálta magát a ta­
nácskozásoktól. Mindössze egy 
rövid botránnyal szerepelt az idei 
históriai fontosságú tárgyalások­
ban. A Balkán statusquoja inog; 
a delegációban a hadügy és a 
külügy felelős intézői fontos nyi­
latkozatokat tesznek, az ellenzék 
pedig saját akaratából a távoilé- 
tével tüntet.

Nem azért mutatunk rá erre, 
mintha attól tartanánk, hogy a 
nemzeti munkapártból kikerült 
delegátusok a jelenlegi komoly 
helyzetben is nem felelnének meg 
hivatásuknak. Jó kezekben látjuk 
náluk az ellenőrzést és az ország 
érdekein való őrködés kötelessé­
gét. De rá kellett az ellenzéknek 
erre az önkéntes abszentálására 
mutatnunk, mint újabb bizonyíté­
kára annak az állításunknak, hogy 
egy olyan ellenzékre, amely a 
parlamenti korporációk tanács 
kozótermeiben szót nem emel, 
semmi szüksége nincs az ország­
nak, mert nem veszi neki hasznát.

Az ilyen ellenzék kikapcsolja 
magát az életből s felette az ese­
mények egyszerűen elhaladnak. 
Mert a bolgárok nem hajlandók 
felfüggeszteni a haderejük moz­
gósítását, amig elintézést nyer 
Apponyinak az a gravamenje, 
hogy Tisza István egy zártülés 
elrendelését négy hónappal ez­
előtt megtagadta.

A világesemények fenyegető 
és. elementáris erővel zúdulnak 
ránk, uj helyzeteket teremtenek 
s a magyar ellenzék, amelynek 
kötelessége volna kontrolálni a 
monarchia állásfoglalását, vidéki 
népgyülésen van elfoglalva s azt 
fejtegeti, hogy Tisza István vio- 
lálta az alkotmányt, mert egyazon 
ülésben rendelte el a törvényja­
vaslat harmadik olvasását.

Mi nem esünk azon kétségbe, 
hogy az ország érdekeinek kép­
viselete ilyen nehéz időkben ki­
zárólag a nemzeti munkapártra 
hárul, mert egyrészt jó kezekben

látjuk az érdekeinket, másrészt 
pedig semmiképen se lehet az 
ellenünkre, ha az ország közvé­
leménye tapasztalja azt, hogy 
nehéz időkben melyik pártnak a 
kötelességérzésére számíthat biz­
tossággal.

De szükséges is volt, aminek 
Sándor János a hadügyi albizott­
ság minapi ülésében ^ kifejezést 
adott. A nemzeti munkapártnak 
ez az érdemes tagja arra mutatott 
rá, hogy ha még kellett arra iga­
zolás, hogy a többség helyesen csele­
kedett, amikor a véderőnk megerő­
sítését célzó törvényeket sürgősen és 
teljes eréllyel keresztül vitte, ugg ezt 
az igazolást a balkáni események 
sajnálatosképpen szolgáltatják. Hi­
szen felesleges azt bővebben bizo­
nyítani, milyen nagy jelentősége 
van annak, ha az osztrák-magyar 
monarchia minél tökéletesebb, 
minél .imponálóbb hadi készült­
ségben áll a békeörsön. Ez egész 
Európának a békéjét jelentheti.

Valóban a nemzeti munkapárt 
minden egyes tagja jóleső elég­
tételt érezhet most azon, hogy 
azokban a nehéz küzdelmekben 
vezérei oldalán megbonthatat­
lan egységben kitartott. Nagy ér­
demeket szerzett vele az ország 
és a monarchia körül, de talán 
az európai béke körül is és ret­
tenetes felelősséget vett le a rö­
vidlátó magyar ellenzék válláról, 
mely oktalan makacssággal aka­
dályozta hadseregünknek annyira 
szükséges fejlesztését s rombolta 
vele azt a presztízst, amelyre a 
monarchiának ma nagyobb szük­
sége van, mint volt valaha.

A nemzeti munkapárt vezérei 
és a vezéreket híven követő 
párté az érdem, hogy a véderő 
fejlesztését célzó intézkedések­
nek, valósággal az utolsó perc­
ben keresztülvitelével gondosko­
dott róla, hogy ez a monarchia, 
mint békehatalom emelhesse föl 
szavát, melynek súlyt és nyoma- 
tékot ad a hadserege, az a had­
sereg, amelyről a hadügyminiszter 
emelt hangon jelenthette ki, hogy 
magaslatán áll a hivatásának.

A kormánynak és a munka­
pártnak pedig a bekövetkezett 
események meghozták a váratlan 
és valóban fölemelő történelmi 
igazolást.

Ország-világ láthatja, milyen 
végzetes helyzetből szabadította 
meg Magyarországot és a mon­

archiát a munkapárti kormány 
és többség öntudatos politikája, 
amellyel a parlamenti anarchiát 
megszüntette. Es kétségtelen, 
hogy a Habsburgok két birodalma 
nem állhatna olyan biztonsággal 
őrt a Balkánon s a világbéke ol­
dalán, ha a magyar törvényho­
zásban még ma is az obstrukció 
lenne az ur.

Újhelyi bajok, 
uj szempontokból.

gyámoltalanság minién vonalon.
ni.

(K. J.) Az eddigi után egy további 
gravámen a bodrogközi gazdasági 
vasút. Imhoi vége Ujhelynek 1 Hogy 
miért ? Arra ismét dogmával felelnek. 
,Patakra tereli az egész Bodrogköz 
torgalmát.u Adassék tisztelet a dog­
máknak, de a közgazdasági tudomány 
nem használhatja őket. Itt, ebben a 
vonatkozásban a súlypont a vasút 
„gazdasági" mivoltán nyugszik. A 
bodrogközi gazdák cukorrépájukat, 
szemes életjüket, gyapjújukat, hízott 
marháikat stb. akarják rajta a sínekre 
tolni. Keresik tehát a legközelebbi és 
legalkalmasabb pontokat. Hogy Ujhely 
nem jöhetett kombinációba, ellenben 
Patak igen, annak oka az, hogy az 
előbbitől sokkal távolabb esik az 
észszerű, a gazdaságilag és forgalmi­
ig egyaránt posszibilis bekapcsolási 
pont mint a másiktól. De meg az is, 
hogy Patak súlyos áldozatokat hoz 
érte, mig Ujhely itt is beérte volna 
a sültgalamb várással. No meg az 
irigykedéssel, ami pedig nem hizlalt 
még meg se embert, se várost. Kü­
lönben vagy a dolgok nem értése, 
vagy félremagyarázása az a harang- 
félreverés, amit amiatt a vasút miatt 
Ujhelyben hallhatunk. Mert végered­
ményében az a vasút is Ujhely for­
galmát fogja növelni, feltéve, hogy 
— és itt van a bökkenő — érdemes­
nek fogja tartani a karádi ember az 
UjheJybe való jövetelt. Mi azt hisz- 
szük, hogy igen. Mert, ha az egri 
kofa felkeresheti — még pedig ha­
szonnal, mert hiszen anélkül bizo­
nyára nem tenné — az újhelyi piacot, 
dacára, hogy Miskolcz közbeesik, a 
karádi árus embert se fogja vissza­
tartani az a pár kilométer, amit ugyan­
csak vasúton tehet meg. Itt — ennél 
a kérdésnél Uj helyre csak az a fel­
adat hárul, hogy helyi — motoros­
vonatot eszközöljön ki a bodrogközi 
vasút menetrendjének megfelelően és 
akkor biztos lehet, hogy személyi és 
piaci áruforgalom (tej, vaj, tojás, apró- 
marha, zöldség) tekintetében Patak 
nem végpont, hanem közbeeső állo­
más marad.

A karád—pataki kőut is vörös­
posztó. Pedig az az ut nélkülözhetet­
len volt. Anélkül egy népes, törekvő 
és hála Istennek gazdagodó község

minden irányban kielégítést követelő 
érdekei hanyagoltattak volna el. Ka­
rád ugyanis Patakon talál legköze­
lebb orvost, patikát, postát, vasutat, 
közigazgatási fórumot, nemsokára bí­
rót is. De, ha csupán a két első szem­
pontot tekintjük is, el kell némulnia 
minden mondvacsinált ellenvetésnek. 
Mert útra minden irányban szükség 
vagyon ugyan, de a legszükségesebb 
a leghalaszthatatlanabb is. Helyes 
törekvés az is, hogy Karád Ujhely- 
lyel is kapcsoltassák egybe s amint 
tudjuk, készül is a nagyhomok—iu- 
kai, — különben is rövid — vonal, 
ami, ha kiépül, arra is köves utón 
közlekedhet a község a megye szék­
városával. De ahoz az úthoz Ujhely 
közgazdái ne fűzzenek valami vérmes 
reménységet. Mert Karád termény­
piac dolgában ezután is Patakot fogja 
uralni, lévén Pataknak nagy — ke­
reskedelmi őrlésre berendezett — gőz­
malma, amely természetszerűleg meg­
teremtette már s azután még inkább 
ki fogja fejleszteni a terménypiacot, 
ami Ujhelyben csaknem teljesen el­
sorvadt.

Az úthálózat végeredményében 
— bárminő kitűnő legyen is — csak 
kihasználandó tényezője egy város 
gazdasági fellendülésének. Olyan, mint 
a keret a kaptárban. Ámha a kaptár­
ban a munkás méhek rovására a he­
rék szaporodnak el, a szipolyok ke­
rekednek felül, a legjobban szerkesz­
tett keretek sem fognak segíteni, a 
lépek üresek maradnak. Ha az erős 
iparkodás, a céltudatos fejlesztő pol­
gári munka helyét képzelgés, panasz­
kodás, szájtátva való bámuldozás, ki­
csinyes irigykedés, apró-cseprő grájz- 
leroskodás foglalja el, bizony seké­
lyen fog abban a városban csörge­
dezni a tej és a méz jólétet szimbo­
lizáló patakja. Zugvállalatok, egymás 
kiuzsorázására pályázó exisztenciák, 
harácsoló snobbok, a beteg gazdasági 
organizmus eme nyüvei lepik el a 
terrénumot. Az ilyen fészekben a 
jólét is csak látszólagos, aminthogy a 
tüdővészes ember is gyakran piros 
ábrázatu.

Ad vocem ut és hid. Ezelőtt há­
rom évtizeddel egy-egy újhelyi heti­
vásáron szekér-szekér mellett állott a 
város széltében-hosszában. A hely- 
pénzszedők (egyikétől tudom, amit 
most irok) alig győzték a munkát 
reggeltől estig, mig most már délelőtt 
csibukra gyújthatnak. Pedig akkor 
még sokkal kevesebb ut volt kiépítve 
Ujheiy piac körletében. A két Cigánd 
lakossága például az év jelentékeny 
részében csak marhájának, lovának 
agyonkinzásával jöhetett be. Mégis 
több czigándi embert láttunk heti­
vásáronként mint manapság. Pedig 
most már kitűnő — minden időjá­
rásban biztos — ütjük vagyon. Hát 
talán kevesebb búzát, gabonát ter­
melnek most, mint azelőtt ? Dehogyis 
kevesebbet! Hiszen Czigánd lakos­
sága most legalább kétszer akkora 
területen s hozzátehetjük, sokkal jobb 
földeken gazdálkodik, mint akkor 
gazdálkodott. Mi hát az ok. Az, hogy 
Ujhely kapott ugyan utat Czigándra, 
de elfelejtette az ut innenső pontjára 
odaépiteui a mágnest, ami ide huzza 
a czigándi szekereket. Ellenben a

Dszi cipő divat ujdonságoh a legdivatosabb formákban és legizlésesebb 
kivitelben urEk, hölgyek és gyermekek 
részére teljes választékban megérkeztek
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szerdahelyi hídfőnél, de sőt Szomo- 
tornál ott várja őket a raktár, a ma­
lom, a kereskedő. így aztán nem bo­
lond a három vámmal, piacpénzzel és 
két órai hosszabb fuvarral sulyosbtil­
tott újhelyi piacra befáradni, lmhol 
ismét egy ut, amelyiknek Ljhely édes 
kevés hasznát látja. Pedig ott már 
nem konkurrál Sárospatak.

A Bereczki hid se lészen valami 
aranybánya. Luka, \ ajda és a két 
Hereczki közelebb kerülnek ugyan 
Ujhelyhez, de ha azt a hidat a rajta 
járók" vámjából gondolják fenntart­
hatni, keserves csalódás lesz a vers 
vége. Négy falu forgalma kevés egy 
hid fenntartási szükségletének fede­
zésére. Amit pedig Ujhely kap a 
forgalom ez utón való megnövekedé­
sével, alig lesz valamivel több a sem­
minél. Inkább az érdekelt községek 
útjait építenék ki, úgy, hogy vajda 
és a két Bereczki Európában érezbes- 
hessék magukat s ne a legsárgább 
Ázsiában.

(Folytatjuk.)

A gyermekvédelem.
Az njhelyi telepbizottság üléséről.

Irta: Dr. Kelner Győző.
— október 9.

Azon a kezdetleges igazságon 
tűnődni s azt bizonyítani, hogy „min­
denki csak a saját cselekedeteiért 
bünhődhetik 1“ nem tartom szüksé­
gesnek s ha felemlítem, ahelyett, hogy 
axiomaszerü voltára egyszerűen rá­
mutatnék, teszem ezt azért a kénysze­
rítő körülményért, mert látom, hogy ez 
az igazság megdől a mindennapi élet 
naponként megújuló történetében, a 
mely hosszú évszázadok óta folytató­
dik a házasságon kívül született gyer­
mek sorsában, aki ott senyved, gör­
nyed, züllik és megy tönkre a tár­
sadalom, az egyház, az állam nyo­
morúságos igaztalan Ítéleteinek, nyo­
morúságos igaztalan törvényeinek sú­
lya alatt. „Bűnhődik mások cseleke 
deleiért.” így veri arcul azt a kez­
detleges igazságot az a társadalom, 
egyház és állam, amelyet a felvilá­
gosodás XX-ik századában szuverén 
mód hirdet s amelyet átvesz min­
denki, de amelyet megtartani, védeni 
és érte harcolni senki sem tartja kö­
telességének.

Ha van tevékenység, amely ma­
gában foglalja az emberiség és a haza 
együttes szolgálatát, a vallási és a 
hazafiul erények együttes gyakorlá­
sát, úgy bizonyára a gyermekvédelem 
az. Évszázados mulasztásokat kell pó­
tolnunk. Az emberi szív érzelmeit, a 
gyermekek szerelését, a ráutaltakon 
segíteni akarást, az emberbaráti ne­
mes érzést akarom szükebb hazám 
társadalmában, embertársaim lelké­
ben felkelteni, ébren tartani. Az el­
hagyott és nyomorban szenvedő 
gyermekek iránti könyörület követeli 
ezt, mert az élet óriási küzdelmében 
ezren és ezren pusztulnak el erkölcsi 
vagy anyagi romlásban s ezen el­
pusztultak zömét éppen azok képe­
zik, akik leginkább megérdemelnék 
az emberiség támogatását. Nincs ne­
mesebb, szebb és magasztosabb cél, 
mint erkölcsi és anyagi támogatást 
nyújtani az ártatlanul és védtelenül 
a világra jött gyermekeknek, kik kellő 
gondviselés nélkül, atyai és gyakran 
anyai szeretetet nélkülözve, elhagyat­
va hányódnak, vetődnek az akaratu­
kon kívül megkezdett élet hullámain, 
kik éheznek, fáznak, kiket ha bete­
gek, nincs, aki ápoljon, akik lázas 
szájacskájukat hiába nyitják ki éle­
lemért, vagy orvosságért, akik pince- 
odúkba, nedves falu, bűzös, zsúfolt 
lakásukban meresztik szemecskéiket, 

akik gyakran százával pusztulnak

el orvosi segély nélkül hosszú, eyötrő 
fájdalmas betegség után.

Bár félre téve minden álszemér­
met, megtörtént példákkal akartam 
megvilágítani e szerencsétlen elha­
gyott gyermekek rettentő sorsát, mégis 
egy kivételével mellőzöm, mert nem 
akarok borzalmakkal hatni az emberi 
képzeletre. Megtörtént. Egy 21 éves 
cselédleány, hogy szabaduljon 3 éves 
kis fiacskájától, éhhalálra szánta.
Két napon át nem adott a szeren­
csétlen kisdednek enni s amikor az 
őrjöngve sikoltott kínjában, a borzal­
mas anya vánkost dobott a kisdedre, 
hogy fuldokló, jajveszéklő hangját 
elfojtsa. A szomszédok megmentették. 
Az anya egykedvűen ismerte be tet­
tét s a mindenki által jól ismert sze­
rencsétlen társadalmi és szociális ba­
jokra hivatkozott.

Kuriózumként említettem, hogy 
azok, akik boldogan néznek otthon 
meleg szobában alvó rózsás arcú kis 
babáikra, gondoljanak e szerencsétlen 
szerelem gyermekeire, akik elhagya­
tottan éheznek, fáznak, kiknek sem 
testi, sem lelki nevelésével senki sem 
törődik, kik soha egy jó szót nem 
hallanak, mást, mint szidást, verest 
és nyomort nem ismernek s akikből 
később a minden rosszra fogékony, 
minden bűntényre képes emberek 
lesznek.

A gyermekvédelem preventív in­
tézkedéseivel tetemesen csökkenti azok 
számát, akik az előbb leirt sorsban 
részesülnek. Belátja ezt minden civi­
lizált állam, kötelességének ismerte 
el minden társadalom, mely humánus 
és etikai szempontokon kívül saját 
érdekeit és jövőjét is biztosítani akarja.

Úgy a társadalom, mint az állam 
foglalkozik a gyermekvédelem számos 
fajával. Egyesületeket alapítottak, me­
lyek évek óta szegény gyermekekkel 
foglalkoznak, étetnek, felruháznak és 
nevelnek. Az állam pedig az ország 
egész területén gyermek menhelyeket 
állít föl, ahonnan az elhagyott gyer­
mekeket tisztességes, megbízható csa­
ládokhoz kihelyezik, hogy azok a szü­
lőt pótolva neveljék e szerencsétlen 
kisdedeket a társadalom s a haza 
hasznos tagjaivá. A gyermekmenhely- 
ből kihelyezett gyermekek ellenőrzé­
sét részint a gyermekmenhely orvo­
sai, részint pedig az alakított telep­
bizottságok tagjai végzik. A cél ne­
mes: egyrészt a gyermekekkel való 
bánásmódot ellenőrzik, másrészt a még 
meg nem mentett gyermekek sorsá­
ról szereznek közvetlen tudomást az­
által, hogy az ilyen látogatások al­
kalmával tudomásukra jutott nyo­
morgó, vagy züllésnek induló gyer­
mekeket hozzák az érdekelt hatósá­
gok tudomására, akik azután a men­
tés nemes munkáját végzik.

A munkácsi gyermekmenhely sá­
toraljaújhelyi telepbizottsága: mind­
megannyi lelkes úrasszony, áthatva 
attól a nemes hivatástól, a melyet a 
gyermekvédelem magasztos eszméje 
reájuk kötelező erővel ir elő, az ide­
helyezett elhagyott gyermekekkel való 
bánásmódot meleg szeretettel ellen­
őrzik. S itt, elmulaszthatatlan köte­
lességemnek tartom egyrészt rámu­
tatni arra a mérhetetlen nagy vesz­
teségre, amely boldog emlékű Dókus 
Gyuláné úrnő gyászos halálával ért 
bennünket, de másrészt jól eső öröm­
mel konstatálhatom, hogy Bernáth 
Aladárné Meczner Sarolta úrnő — 
nagy elődje nyomdokain haladva 
igazi lelkes vezére a sátoraljaújhelyi 
gyermekvédelemnek, aki a telepbi­
zottság tagjaival együtt meglátogatja 
a tápszülőket s ellenőrzi a gyermekek 
testi és lelki fejlődését, nevelését, aki 
nem vágyik fényes elismerésre s a 
kinek társaival együtt egyedüli jutalma 
a sápadt arcú gyermekek meleg, hálás 
tekintete.

A sátoraljaújhelyi telepbizottság 
f. hó 5-én délután a városháza nagy­
termében nagy látogatottságu ülést

tartott, a melyen dr. Nuszer Lajos ur 
a munkácsi állami gyermekmenhely 
igazgatója is megjelent, hogy átnyújtsa 
Gábri József né tápszülőnek a belügy­
miniszter elismerő díszoklevelét azért 
a példás, gondosságáért, jóságáért és 
szüreteiéért, a melyet a kis Bocvák 
\' áriával szemben 7 éven át tanúsított. 
Az ülést Bernáth Aladárné úrnő nyi­
totta meg, szép beszéd kíséretében 
vázolva az ülés jelentőségét. Azután 
dr Nuszer emelkedett szólásra s iga­
zán könyeket fakasztó szép beszédben 
mutatott rá a gyermekvédelem nemes 
voltára, kérte az ügybuzgó további 
működést a megjelent úrnőktől s 
megköszönte az eddig tapasztalt rend­
kívüli érdeklődést. Azután lelkes be­
szédet intézett a megjelent tápszulők- 
höz, átadta a miniszter ajándékát a 
könnyei között fuldokló kitüntetettnek.

Mindazok, akik az ülésen jelen 
voltak, attól a nemes hivatástól át­
hatva távoztak, hogy a gyermekvé­
delem magasztos eszméjét fokozottabb 
buzgalommal fogják ezentúl támo­
gatni.

B eolt újhelyi 
primadonna Kassán.

S

Koszul sikerült bemutatkozás.
fl nagyigényü Kassa.

— október 9.

Az elmúlt szezonban Mezey Kál­
mán társulatának primadonnája, gróf 
Csákyné Barna Manci dédelgetett 
kedvence volt városunk színházláto­
gató közönségének. Nem akarjuk egy 
szóval sem mondani, hogy akár a mi 
közönségünk hijjával volna a szüksé­
ges müértelemnek, akár pedig a kassai 
közönség nem értene a dologhoz, de 
mindenesetre legalább is furcsának 
látszik, hogy milyen változó és rela­
tív a népszerűség; hogy amidőn az 
újhelyi közönség olyan nagy, szinte 
rajongásig fokozódó elismerésben ré­
szesítette ezt a primadonnát, most 
ugyanő Kassára kerülve dicséretet 
egyáltalán nem, hanem még csak a 
legkisebb elismerést sem nyerte el 
bemutatkozó fellépésével.

Stein és Willner 3 felvonásos 
operettje A kis barátnő került bemu 
túlóra 7-én a kassai színházban s 
ebben lépett fel először gr. Csákyné, 
akit Komjáthy e szezonra másod- 
szubrettnek szerződtetett; hogy milyen 
módon, azt az alább közölt és az 
Abauj-Kassai Közlönyben megjelent 
kritika mutatja, mely megemlékezve 
az újonnan szerződtetett tagok ké 
pességeiről, róla a következőket Írja: 

Egész más nézetben vagyunk 
azonban gróf Csákyné Barna Manci 
szerződtetése felől. A szinpadon 
ugyanis a grófi cim nekünk nem 
imponál. Ott hangot és játékot kí­
vánunk. A grófné azonban sem 
hanggal, sem játékkal nem ékes­
kedik. Igenis elismerjük, amint 
ezt tavalyi vendégszereplése alkal­
mával is megjegyeztük, hogy elég 
csinos színpadi alak, de ez még 
nem elég az üdvösségre. Az az 
ócska gólya betét, amit énekelt 
tegnap, minden elfogulatlan embert 
meggyőzhetett arról, hogy a kas­
sai szinpadon számára babérok nem 
teremnek. Tessék most elképzelni, 
ha Várady Margit, aki hir szerint 
rövid idő alatt férjhez megy Bras­
sóba, itt hagy bennünket, ki fog 
itt énekelni? Már t. i. .úgy, hogy 
azt meg is lehessen hallgatni. Hor- 
nyay Janka egymaga nem fogja 
kirántani a színházat. Valóban cso­
dálkozunk, hogy Komjáthy igazgató

ilyen szerződtetéssel gondolja a 
kassai közönséget megnyerni. E 
felől különben még szó fog esni a 
szinügyi választmányban.

Sokkal szelidebben, de szintén 
minden elismerés hijján való a Kassai 
Újság kritikája, mely a Csákyné 
gyenge szereplését néminemű indisz- 
poziciónak tudja be és reméli, hogy 
ez később talán elmúlik. Ez a kri­
tika igy szól:

A bemutkozók között volt Csáky 
grófné, Barna Manci az uj prima­
donna is. A közönség feltűnő szí­
vélyességgel fogadta a művésznő', 
aki elfogódottságból-e, vagy igen 
erős indiszpozició okán, nem tud­
juk, de meglehetős szintelenséggel 
játszott és elég gyengén énekelt. 
Akarjuk hinni, hogy későbbi sze­
repeiben módunk lesz jobb kritikát 
mondani róla, mert nem merjük 
feltételezni, hogy a tegnapi sze­
replésében a képességei teljességét 
mutatta be.

íme, a kassai hangulat igy, ilyen 
módon nyilvánul meg azzal a prima­
donnával szemben, aki nálunk nagyon 
is lelkes tetszések és elismerések 
mellett szerepelgetett. Pedig igazán 
nem hihetjük, hogy — ha voltak 
olyan fényes tehetségei, melyek ezt 
a kiváló ünnepeltetést megérdemeltté 
tették — egyszerűen elvesztek volna, 
vagy nem akart t volna azokat be­
mutatni. Nem, sokkal valószínűbb az, 
hogy a mi közönségünk, melynek 
már régen és ritkán volt alkalma 
itt jó primadonnát látni, már azt is jó­
nak és kiválónak látta, akinek kö­
zepes tehetsége egy jó erőkhöz szo­
kott város publikumában semmiféle 
lelkesedést nem tud kelteni.

Reméljük, hogy december 1-én 
idejövő társulatunk uj primadonnája 
Beleznay Margit igazi és nagyobb 
tehetség, mint a régi volt, hogy el­
ismerésünk és dicséretünk végre 
méltó és megillető helyre jusson.

Gyilkosság az erdőben. Göcz 
Marton hercegkút! lakos, erdőőr 

szeptember hó 17-én hazulról eimenve, 
egy heti várakozás után sem tért visz -
sza. Otthon maradt felesége e hosszú 
távoliét miatt rosszat sejtve, férje kö­
rözését kérte. A nyomozás meg is 
indult, azonban a csendőrség csekély 
létszáma miatt az eredményre vezetni 
nem látszott, amennyiben az őrzése 
alatt álló rengeteg erdőség átkutatása 
sok embert vett igénybe. Ismerve 
nevezett vad- és hegyőr lelkiismere­
tes s pontos szolgálatát, melylyel sok 
ellenséget szerzett magának, nevezett­
nek oly hosszú időn át való haza nem 
téréséből azt lehetett gondolni, hogy 
orvvadászoknak esett áldozatul. Epén 
ezért hullájának felkeresésére Herceg­
kút és Komlóska községek emberei, 
mintegy 50—60-an lettek kirendelve 
s már-már úgy látszott, hogy fel nem 
találják, midőn az elmúlt pénteken 
este felé egy komlóskai legény a le­
velek alatt egy bőrtarisznyát pillantott 
meg s oda menve megtalálta Göcz 
Márton hulláját, mely majdnem a 
felismerhetetlenségig össze volt ron­
csolva. A helyszínen meglehetett ál­
lapítani, hogy a hulla emberi kéz ál­
tal lett oda huzva, mert a hátáról a 
ruha s bőr le volt dörzsölve s a csiz­
mája félig lehúzva, a feje teljesen 
összetörve s rajta egy darab nagy 
tuskó, mely súlyánál fogva a mellka­
sát is bezúzta. Kalapja nem volt a 
fején, óráját, felső kabátját és fegy­
verét elrabolták. Ezen a nyomon in­
dulva folyik a nyomozás erélyesen, 
de még mindezideig eredménytelenül.

Dl-
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Gallérok, kézelők kristály fehér tisztítása. Vasalások 1 órán belül.
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oFiatalok betörő bandája. Megy-
falun feltörték a korcsmáros pin­

céjét, s onnan 260 korona értékű kü­
lönféle italokat loptak. Ugyanakkor a 
községi bírótól egy juhot és egy más 
gazdától 3 tyúkot loptak. A'csend­
őrség Kosztirják Vaszily, Kolbasa 
János, Szijka István, Ligos András, 
Mihalyov Mihály és Dobda András 
15—16 éves fiukban nyomozta ki a 
tetteseket, kik Szijka Vaszily 26 éves 
ember utasításai alapján követték el 
a lopásokat és az erdőben közösen 
sütötték meg a juhot és tyúkokat, 
melyekhez elég szeszes ital is jutott. 
A bandavezér Szijka Vaszily idejében 
észrevette a közeledő veszélyt és azt 
elkerülve Amerikába szökött, a fiatal 
fiuk pedig elfogattak.

3 Egy rabszökevény cseleke­
detei. Még hetekkel ezelőtt tör­

tént, Kindelszki Ferencz varannói la­
kos szobájából betörés utján elloptak 
750 koronát. A csendőrség a tett el­
követésével Petrilla Muzek Mihályt 
gyanúsította és miután kézre kerítette, 
átadta a varannói kir. járásbíróságnak. 
Muzek azonban a fogda vasrácsának 
kifeszitése után megszökött és eljutott 
Hamburgig, honnan Amerikába akart 
menni. Terve azonban nem sikerült, 
mert szeme kifogás alá esett és emiatt 
nem vették fel a hajóra. így kényte­
len volt visszautazni Magyarországba 
és el is jutott Zemplén-Vásárhelyig, 
a hol ismét betört, onnan pedig egy 
éjjel Varannóra érkezett és egy istáié- 
ban meghúzódott, ölt észrevette a ko­
csis ruháit, csizmáját és forgó piszto­
lyát és a midőn a kocsis elaludt, eze­
ket is összeszedte és tovább szökött. 
Most országszerte körözik.

Póruljárt kivándorló. Sánta 
Vaszily keleni lakos 480 korona 

pénzzel gyalogszerrel indult hazulról 
Galicia felé, hogy onnan Amerikába 
mehessen. Éjszakára betért Olenics 
János juhosi lakoshoz, hogy ott kipi­
hentesse fáradt testét. Mély álomba 
merült és azt felhasználta Kopko 
György, ki zsebébe nyúlt és az onnan 
kivett 480 koronával rögtön Galíciába 
távozott, hol a legközelebbi vonattal 
tovább utazott Amerika felé. Sánta 
reggel ébredt fel és bánatosan jelen­
tette a csendőrségnél az esetet.

HÍREK.

Télies idő. Még két hete sincs, 
hogy beállott a hivatalos ősz 

s már is didergünk. Október szé­
pen köszöntött be, lágy, déli szel­
lőt hozott magával s pár napon át 
azt hihettük, hogy mégis csak el­
érkezett a vénasszonyok várvavárt 
nyara, a szőlőérlelő késői meleg. 
Csalódtunk, hirtelen ismét megfor­
dult az időjárás. Az enyhe déli sze­
let felváltotta a goromba északi 
szél, mely téli hideget hozott. A 
fa- és szénkereskedésekben egy­
mást érik a megrendelések, mert 
beköszöntött a hideg, fűteni kell a 
lakásokat. Milyen csapást mér a 
korai hideg különben is üres zse­
bünkre 1 A kiadások emelkednek, a 
drágaság nagyobb lesz, a nyomor 
fokozódik. Hová forduljunk segít­
ségért? Bizony-bizony nem tehe­
tünk mást, mint fájó szívvel kon­
statáljuk, hogy még ősz sem volt 
s máris itt a — tél.

— Október 6. Az aradi gyásznap 
emlékét ez évben is a szokásos kegye­
lettel ünnepelte meg Ujhely város 
közönsége. Az összes templomokban 
gyászistentisztelet volt, amelyen a 
vértanuk emlékének áldoztak. Az isko­
lákban gyászünnepély keretében adóz­
tak a nemzet nagyjai vértanú halálá­
nak. A városi felső kér. iskola növen­
dékei által a tizenhárom aradi vértanú 
emlékére rendezett ünnepély prog- 
fammja a következő volt: Himnusz.

Énekelte a kér. isk. énekkara. Októ­
ber 6. Ábrányi Kornéltól. Szavalta.- 
Török Margit. A tizenhárom aradi 
vértanú emlékezete. Irta és felolvasta : 
Milecz Aladár. Október 6 Tompa Kál­
mántól. Szavalta: Arnóthfalvy An­
drás. Szózat. Énekelte: a kér. isk. 
énekkara.

Uj doktor. Hellinger Ignác 
helybeli ügyvédjelölt a kolozsvári egye­
temen tegnapelőtt, hétfőn utolsó szi­
gorlatát letette s így most szombaton 
avatják a jogtudományok doktorává.

— Áthelyezés. A dr. Gerőcz Kál­
mán jogakadémiai tanárrá történt 
megválasztásával megüresedett sátor­
aljaújhelyi kir. törvényszéki joggya­
kornoki állásra a kassai kir. ítélőtábla 
elnöke dr. Kapitány Andor beregszá­
szi kir. törvényszéki joggyakornokot 
helyezte át.

— Halálozás. Mint részvéttel ér­
tesülünk, nagy gyász érte a zempléni 
bárcziházi Bárezy családot, amenyiben 
Bárczy Bertalan, a társadalomnak is 
egyik közismert tagja, ki itt Ujhely- 
ben töltötte nyugalmaztatása napjait, 
héttőn éjszaka életének 71 évében 
elhunyt. A család által kiadott gyász- 
jelentés szerint az elhunytban özv. 
Szirmay Istvánné úrnő és Bárczy 
Benedek nyug. főszolgabíró édes test­
vérüket, Szirmay István vármegyei 
t. főügyész pedig nagybátyját gyá­
szolja. Temetése kedden délután ment 
végbe nagy részvét mellett s képvi­
selve volt azon a város egész intel­
ligenciája, előkelő rokonságának s 
jóbarátainak nagy serege. Ravatalát 
a rokonoknak és tisztelőknek szebb- 
nél-szebb koszorúi borították el.

— Csak egy virágszálat 1 Köze­
ledvén a halottak napja, a József 
főherceg Szanatórium Egyesület ez 
évben is megkereste az újhelyi helyi 
fiókot, hogy az e napon szokásos tár­
sadalmi gyűjtést most is rendezze 
meg. A sokféle jótékony akció között 
talán ez a poétikus és igazán szivet 
érintő „Csak egy virágszálat“-gyüjtés 
az, amely a közönségnek az évek 
során leginkább a szivéhez nőtt s igy 
nem kételkedünk benne, hogy a gyűj­
tés ez idén is a legszebb sikerrel fog 
járni, bár, fájdalom, most már nagyon 
fog hiányozni a megboldogult [Dókus 
Gyuláné, aki mint minden jótékony­
ságnak, úgy ennek az akciónak is a 
lelke volt ez ideig.

— Változás a szolgabirók be­
osztásában. Mint értesülünk, az a be­
osztás, melyet lapunk műit számában 
közöltünk, újabban némi módositást 
szenvedett, a mennyiben Meczner 
Gyula főispán dr. Görgey László 
szolgabirót Homonnára helyezte át, 
Cseley Andor tb. szolgabirót pedig 
Gálszéesre rendelte ki.

— Leköszönt városi közigazga­
tási gyakornok. Kulics József közig, 
gyakornok, ki betegeskedése miatt 
hosszabb időn át szabadságon volt, 
tegnap délelőtt bejelentette állásáról 
való lemondását.

— Vasárnapi footballeredmények. 
Az eléggé kellemes időjárás szép­
számú közönséget vonzott városunk 
mindkét footbaílpályájára, melyek kö­
zül a Szabadság-térin az Egyetértés 
tartotta bemutató mérkőzését a SAC-al, 
a Dókus Gyula-utcain pedig az Újhelyi 
Vasutasok — Eperjesi TVE. bajnoki 
mérkőzése folyt le. Az „Egyetértés" 
— SAG. mérkőzés délután 2 órakor 
kezdődött és meglehetősen szép játék 
után a sokkal gyakorlottabb és na­
gyobb tudásu SAG. legyőzte ellenfe­
lét. A bajnoki mérkőzés, mely eleinte 
nagyon csekély érdeklődést keltett, 
később valamivel érdekesebbé vált s 
nem egy nagyon szép akcióját mu­
tatta az eperjesi csapatnak, mely kü­
lönben is 3 tartalékkal játszott és 
sokkal gyengébb volt mint múlt, va­
sárnapi összeállításában. A Vasutasok 
minden tudásukat összeszedve ját­
szottak, goalt elérni azonban nem

tudtak s a mérkőzés 5:0 arányban 
végződött az eperjesiek javára. Rúg­
tak az eperjesiek még ezenkívül két 
goalt, de ezt a biró ismeretlen okok­
ból nem Ítélte meg.

— Eljegyzés. Schwarcz Marcell 
Budapestről eljegyezte Glück Samu 
helybeli kereskedő leányát, Arankát.

— Egy joghallgató tragédiája.
Végzetes szerencsétlenség érte a sá­
rospataki főiskola egyik törekvő, derék 
hallgatóját, Pósa Zsigmond I. éves 
joghallgatót. Még a múlt hét egyik 
napján az estéli órákban egy flóbert 
pisztolylyal babrált, melyet egyik ba­
rátja hozott magával lakására. Meg 
sem álmodva, hogy a pisztoly töltve 
van, vakmerő könnyelműséggel a ha­
lántékához emelte és a ravaszt fel­
húzva — elsütötte. A golyó az agy­
velejébe fúródott és eszméletlenül ro­
gyott össze. Beszállították a főiskolai 
kórházba, hol eszméletét vissza nem 
nyerve, másnap reggel meghalt.

— Szomorú szüret. Az idén olyan 
lesz a szüret, mint amilyen az idő — 
szomorú és hűvös. A tavaszi és nyári 
veszedelem: a fagy, a peronospora, 
lisztharmat, meg mi egyéb, már meg­
tizedelte a szőlőtermést. De ez nem 
volt elég. Jött a hűvös, esős szep­
tember és ez a megmaradt kevéske 
termést lerontotta, pocsékká tette, úgy, 
hogy alig lesz határunkon uj bor, de 
ami lesz is, nem jó, mert féléretten 
kell leszedni a szőlőt, hacsak azt nem 
akarják a termelők, hogy ott pusz­
tuljon a tőkén. Ugyanis a sok esőtől 
felrepedt, rothad, sőt penészedik a 
szőlő. Bizony szomorú szüret lesz! 
Hangtalan, csendes. Sehol egy vig 
kurjongatás, jókedv. Kinek is volna 
ehhez most kedve ?

— A lövöldöző cukorgyár! mun­
kás. Pár héttel ezelőtt hirét adtuk 
annak a merényletnek, melyet Tóth 
József szerencsi cukorgyári munkás 
követett el a cukorgyár két hivatal­
noka : Spindler Richárd és Sztrelkó 
Árpád ellen, kik közül Spindiert meg­
lehetős súlyosan sebesitette meg a 
lábán, Sztrelkót pedig csak a zsebé­
ben volt vastag notesz mentette meg 
a biztos haláltól. Tóthot a merénylet 
elkövetése után elfogták és az újhelyi 
kir. ügyészségre szállították, ahol most 
— szabadlábra helyezték. Az ügyész­
ség ugyanis a lehető legenyhébben 
bírálta el a dolgot és csupán súlyos 
testi sértés vétsége miatt vonják Tóthot 
felelősségre. Ennek a bűnnek a tör­
vény szerinti legnagyobb büntetése 
egy év s igy a merénylő munkás 
aránylag enyhe büntetés árán szaba­
dul meg meglehetősen súlyos bűné­
nek büntetése alól. Ilyenek a mai el­
avult büntetőjogi rendszernek követ­
kezményei, amely rendszer nem a bűn­
tettest bünteti, hanem a bűntett külső 
ismérvei alapján szabja ki a tarifa- 
szerüen megállapított büntetés-dózi­
sokat.

— Kifosztott tiszttartó. Ezen 
cim alatt több lap közölte, hogy Szó­
bél Adolf czirókamezői tiszttartót: 
Sátoraljaújhelyből haza utaztában egy 
harmadosztályú vasúti fülkében há­
rom úri ember kártyázás közben ki­
fosztotta és a szerencsés nyerők Nagy- 
szaláncz állomáson hirtelen kiszállva, 
elpárologtak. Mint bennünket hiteles 
forrásból értesítenek, ezen hir nem 
felel meg a valóságnak, lehet ugyan, 
hogy a kifosztás megtörtént, de nem 
Szóbéllel, hanem mással.

— Szécsi Emma — kutyakor- 
bácscsal. Mint Eperjesről Írják, teg­
nap ott a korzó legforgalmasabb he­
lyén Szécsi Emma színésznő, Mezey 
Kálmán színtársulatának tagja, egy 
kutyakorbácscsal megverte Kovalik 
József joghallgatót. A kinos incidens 
élénk feltűnést keltett a városban. 
Sok mindent beszélnek ennek okául, 
igy azt is, hogy a szinésznőnek volt 
egy tiszt udvarlója, aki azonban az 
utóbbi napokban elhidegült iránta. 
Szécsi Emma a jogász intrikáiban

keresi az elhidegülés okát és ezért 
verte meg a jogászt.

— Tüzilárma. Ma délután két óra 
tájban az a hir terjedt el a városban, 
hogy kigyulladt a petróleumgyár. Ez 
a hir ilyen formában szerencsére nem 
volt igaz, mert csupán egy kisebb 
hordó gyulladt meg s ezt is idejeko­
rán észrevette és eloltotta gyár tűz­
oltósága. A városi tűzoltóság is azon­
nal megjelent, de dolga már szeren­
csére nem akadt.

— Betörés. A Rákóczi-utón lévő 
Hungária épület udvarában van özv. 
Lőwinger Márkusznónak a borpincéje. 
Ezt a pincét a 7-óre virradó éjjelen 
ismeretlen tettesek feltörték és ellop­
tak belőle 46 liter bort 46 korona ér­
tékben és 15 üveg francia konyakot 
75 korona értékben. A szomjas betö­
rőket nyomozza a rendőrség eddig még 
eredménytelenül.

— A miskolezi Deák-szobor pá­
lyanyertese: Gárdos Aladár. Az új­
helyi közönség között bizonyára ál­
talános rokonszenvet fog kelteni Gár­
dos Aladárnak, az újhelyi művészies 
Kossuth-szobor alkotójának újabb szép 
sikere. Mint ugyanis Misfeolczról je­
lentik, az ottani Deák Ferenc-szobor- 
bizottság szombaton délután döntött 
a pályázat felett s a nagyszámú pá­
lyaterv közül Gárdos Aladárnak ter­
vezetét fogadta el s őt bizta meg a 
szobor megalkotásával.

— A Magyar Gazdák Műtrágya­
gyára alapítása iránt az érdeklődés 
napról-napra szélesebb körben nyil­
vánul. Részvényeket nemcsak föld- 
birtokosok és bérlők, hanem kisgaz­
dák is szép számmal jegyeznek. A 
18 vármegyei gazdasági egyesület rész­
vételével Komáromban tartott érte­
kezletének, amelyen vármegyénk gaz­
dasági egyesülete is titkára: Berze- 
viczy Béla által képviselve volt, azon 
határozata, hogy kedvező földrajzi 
fekvésénél fogva Komáromban, a mű­
trágyagyárak kartelljével szemben, 
egy olyan műtrágyagyárat óhajt ala­
pítani, amely kizárólag a gazdák érde­
keit szolgálja, úgy látszik a magyar 
gazdaközönség körében viszhangra 
talált. A gazdák ezen kiválóan fontos 
érdekeinek előmozdítását célzó moz­
galom azonban csak úgy lehet ered­
ményes, ha abból a gazdaközönség 
készséggel és céltudatosan kiveszi a 
maga köteles részét, mert az alapítás 
csak akkor lesz igazán erős és egész­
séges, ha a gyár a gazdák tulajdonát 
fogja képezni, vagyis ha a részvénye­
ket a gazdák jegyzik. A kibocsájtott 
felhívásból meggyőződhetik mindenki, 
hogy mindezekre a legmeszebb menő 
figyelem van fordítva és miután a 
gyár teljesen reális alapra van tervezve, 
minden gazda hasznos befektetésnek 
tekintheti a gyár részvényeibe fekte­
tett tőkéjét. Érdeklődőknek alapítási 
tervezettel és részvényaláirási Ívvel a 
vármegyei gazdasági egyesület kész­
séggel szolgál.

— Veszett macska garázdálko­
dása. A borsii határhoz tartozó her­
cegi legelőn — az emlékezetes repü­
lés színhelyén — dolgozott a múlt 
héten Hlavács Jánosné sz. Dudás 
Mária 27 éves napszámosnő és uno­
kanővére Maczkó Zsuzsánna. Vala­
honnan előkerült egy hatalmas fehér, 
feketefoltos macska és mielőtt a két 
meglepett asszony védelemre gondolt 
volna, nekik ugrott és összemarta 
őket. A két nőt a Pasteur intézetbe 
szállították, a macskát pedig — mely 
veszett volt — keresik, de eddig nyo­
mára nem akadtak. Nagyon lehetsé­
ges, hogy a veszett állat Ujhely felé 
vette útját és azért ajánljuk, hogy 
akinek macskája van lehetőleg tartsa 
zárva, nehogy esetleg valami komo­
lyabb baj történjen.

Felelős szerkesztő* Dr. Adriányi 
Helyettes szerkesztő: Teleky Sándor. 

Laptulajdonos: Éhlert Gyűl*.

ezuhrászda!
Sátoraljaújhely, (gátér 10. szám

Naponta friss sütemény újdonságok

Reggeli és uzsonna kávé.



ZEMPLÉN. Október 9.

gS/Dt/Dt/Dt'D! /DjOiO yagqpapiggragiBiaE!^
„UEIBOK"

Tokaj-Hegyaljai Bornagytermelők Szövetkezete
SZERENCS.

MEGHÍVÓ.
Ezennel van szerencsém a szövetkezet t. tagjait

a folyó évi október hó 29-én kedden 9. e. 9 órakor
a szerencsi központban tartandó 1911/12. évi

RENDES KÖZGYŰLÉSRE
meghívni.

Szerencs, 1912. október 5.
Kiváló tisztelettel

Esterházy §yula gróf sk,t
aleltiök.

Tárgysorozat:
1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése 

a lefolyt 1911/1912. üzletévről. A zárszámadás és mér­
leg előterjesztésével.

2. Igazgatóság választás az alapszabályok 13. §*a 
értelmében.

3. Felügyelő-bizottság választás az alapszabályok 
14. §-a értelmében.

4375/1912. Tk. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A királyhelmeczi kir. Járásbíróság mint te­

lekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Sátoralja­
újhelyi Polgári Takarékpénztár és Hitelegy'et- 
nek Juhász József elleni végrehajtási ügyében az 
újabb végrehajtási árverés 17000 kor. töke, ennek 
1911. évi junius hó 28-tól járó 7% kamatai, 
345 kor. 80 fill, már megállapított, valamint 22 
kor. 45 fill, jelenlegi és a még felmerülendő költ­
ségek, továbbá az ezennel csatlakozottnak ki­
mondott Princz Testvérek szatmári czég javára 
20500 korona tőke és jár. kielégítése végett 
az 1881. évi LX. törvényczikk 144. §-a és az 
1908. évi XLI. t.-cz. 21. és következő szaka­
szai értelmében a sátoraljaújhelyi kir. törvény­
szék és a királyhelmeczi kir. járásbíróság terü­
letén fekvő, a karos i 80. számú betétben. 
1370/6. 1371/3. 1372/2. 1373/2. és 1374. hr. sz.

alatt foglalt Juhász József nevén álló külingatla- 
nokra 2388 koronában ezennel megállapított 
kikiáltás iárban elrendeltetett és hogy a fentebb 
jelzett ingatlanok az 1912. ÓJTÍ november 
hó 15-ik napjának d. e. 10 órájakor
Karos község házánál megtartandó nyilvános 
árverésen el fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan 
kikiáltási árának 10°/0-át, vagyis 238 K. 80 fillt 
készpénzben vagy óvadékképes értékpapírokban 
a kiküldött kezéhez letenni, vagy annak a bíró­
ságnál történt előleges letételét igazoló elismer­
vényt annak átszolgáltatni. Az 1908. évi XL- 
t.-cz. 21. §-ában felsorolt árverezők bánatpénzt 
letenni nem kötelesek.

Királyhelmeczen, a kir. járásbíróság mint 
telekkönyvi hatóságnál, 1912. évi szept. hó 26 án.

Horkay,
kir. járásbiró.

Főméltóságu herceg Windisch-Graetz 
Lajosné baromfitenyésztésében több 
számfeletti endeoi liba és pekingi 
kacsa eladó.

Felvilágosítással szívesen szolgál az 
uradalom közpoti irodája Sárospatakon.

Vérszegénység, sápkór, idegesség és 
gyomorbajok ellen a legkiválóbb gyógyszer a

Tokaji china vas-bor
mely valódi tokaji borból készül. Felnőttek 
és gyermekeknek egyaránt, mint kiválóan 
tápláló, erősítő, az emésztést ejősegitő szer 
a legjobban ajánlható.

= Egy üveg Éra 3 korona. =
Kapható:

a M-üntal" gyógyszertárban
Sátoraljaújhely, Széchényi-tér.

Arany renett, kormos, par- 
men, Kálvin, Jonathán, pogácsa
és más legkiválóbb fajú, kézzel 
szedett alma kapható;

Meczner Qyulánénál,
Sátoraljaújhelyben.

$ » Legrégibb, legelőkelőbb marka

ctoöO alma. Briif Reglemh István utd.
COGNAC

BUDAFOK.
Az összes bel- és külföldi kiállításokon, leg­
utóbb „Turin'-ban kizárólag díszoklevéllel 

kitüntetve. — Mindenütt kapható.
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SZERENCS.

MEGHÍVÓ.
Ezennel van szerencsém a szövetkezet t. tagjait

a folyó évi október hó 29-én kedden 9. e. 10 órakor
a szerencsi központban tartandó

rendkívüli közgyűlésre
meghívni.

Szerencs, 1912. október 5,
Kiváló tisztelettel

Esterházy gyula gróf sk.
Tárgysorozat:

1. Alapszabályok újra alkotása.
2. Határozat a szövetkezeti központnak 1913. év 

folyamán Mádra történő áthelyezése miatt.
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SZOLOOLTVANYOK
szőlővesszők és kitűnő órmellókl 
hegyi borokról tessék azonnal 

egy levelezőlaponmr INGYEN ~TM
kérni a most megjelent legújabb

nagy képes főárjegyzéket,
melyet bárkinek és azonnal megküldenek a legna­
gyobb és a legjobb fairnek örvendő érmelléki sző­
lőoltványok és vesszőszaporitó telepek tulajdonosai, 
czime:

GYÖRGYEV1CH és LAKATOS
szőlőnagybirtokosok

SZÉKELYH1D (Bihar megye.)

Facsemeték eladása.
Mindennemű sor-, disz- és 

gyümölcsfák, díszcserjék, bokrok, 
hónapos rózsák és minden a ker­
tészetbe vágó növények nagy vá­
lasztékban kaphatók gróf Lónyay 
Elemér bodrogolaszii kertésze­
tében és a „StephaneunV keres­
kedelmi és növénytermelési te­
lepén OroszTárott Moson me­
gyében.

Magyar
SIEMENS - SCHUCKERT - MŰVEK

Budapest, VI., Teróz-körut 36.
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